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2 PROBLEMI PRVOG STUPNJA S JEDNOM NEPOZNANICOM

a) Aritmetifki sadrzaj

Problemi iz odnosa medu brojevima

43.

47.

Oduzmemo li od trokratnika nekog broja broj 5 i tu razliku po-
dijelimo s 2, dobijemo isto kao da od dvokratnika broja oduz-
memo 7. I’<0ji je to broj?

Dodamo li nekom broju 5, tu sumu podijelimo s 3 i od svega
oduzmemo 8, dobijemo isto kao da od dvokratnika broja oduz-
memo 18. Koji je to broj?

Oduzmemo li od dvokratnika nekog broja broj 7 i tu razliku po-
mnozimo s 2, dobijemo isto kao da od trokratnika broja oduz-
memo 4. Koji je to broj?

Razlika dvokratnika broja uveéanog za 1 i trokratnika tog broja
umanjenog za 2 jednaka je razlici Cetverokratnika tog istog broja
umanjenog za 3 i samog broja. Koji je to broj?

Suma sedmerokratnika broja umanjenog za 1 i peterokratnika
istog broja umanjenog za 6 za 3 je veca od Cetverokratnika tog
istog broja uvecanog za 2. Koji je to broj?

Razlika &etverokratnika broja uveéanog za 3 i peterokratnika
istog broja umanjenog za 2 za 14 je manja od trokratnika tog
istog broja uvetanog za 4. Koji je to broj?
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'a oduzmemo neki broj, pa tu razliku podijelimo s 12
dodamo 3 dobit ¢emo sam broj. Koji je to broj?
h se 5 nekog broja za 3 1 ta razlika podijeli s 3, dobije

se isto kao kad se zbroj trokratnika broja i broja 4 podijeli s 21.
Koji je to broj?

$1. Dodamo li nekom broju 5 i tu sumu podijelimo s 2, te svemu opet

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

14

dodamo 5, dobit ¢emo jednako kao da dvokratniku broja oduz-
memo 3.

Suma polovine, tre¢ine i devetine nekog broja manja je za 2 od
samog broja. Koji je to broj?

Ako se ¢etverokratnik nekog broja umaniji za 18, dobije se isto
kao da se sam broj uvecéa za 18. Koji je to broj?

Umanjimo i trokratnik nekog broja za 5, tu razliku podijelimo s
8 i svemu dodamo 2, dobit ¢emo isto kao da samom broju oduz-
memo 3. Koji je to broj?

Kad se neki broj pomnozi s = produkt je za 48 manji od tog broja.
Koji je to broj?

Umanjimo li tetverokratnik nekog broja za njegovu treciny,
dobit ¢emo trokratnik broja uvecan za 4. Koji je to broj?

4
Suma 3 % i 15 nekog broja veca je za 7.0d samog broja. Koji
je to broj?

Uveéamo li neki broj za 6 i tu sumu pomnozimo s 8, dobit cemo
produkt 160. Koji je to broj?

Suma polovine, tre¢ine i sedmine nekog broja manja je za 1 od

_ samog broja. Koji je to broj?

Razlika peterokratnika i trokratnika nekog broja podijeljena s 2
daje isto kao da bi se dvokratniku broja oduzelo 4. Koji je to broj?

Od kojeg je broja suma polovine, tre¢ine, Cetvrtine i Sestine jed-
naka 60?

Suma triju brojeva je 40. Drugi je za 3 manji od prvog, 2 tredi
za 8 manji od drugoga. Koji su to brojevi?
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70.

71.

. 3 . 1 g - :
Razlika izmedu iy nekog broja je 66. Koji je to broj?
Suma triju brojeva je 52. Prvi je za 7 manji od drugoga, a tredi
je za 11 ve¢i od drugoga. Koji su to brojevi?

5 5
ERIE T ; 5
153 daju zajedno 357

Od kojeg broja 18

Razlika cetverokratnika broja uvecanog za 3 i trokratnika istog
broja umanjenog za 4 veca je za 3 od peterokratnika istog broja
uvecanog za 1. Koji je to broj?

Suma sedmerokratnika broja umanjenog za 1 i dvokratnika istog
broja umanjenog za 4 veca je za 15 od trokratnika istog broja
uvecanog za 2. Koji je to broj?

Razlika Sesterokratnika broja umanjenog za 4 i peterokratnika
istog broja umanjenog za 6 manja je za 1 od etverokratnika istog
broja umanjenog za 2. Koji je to broj?

Razlika peterokratnika broja uvecanog za 1 i trokratnika istog
broja umanjenog za 1 jednaka je trokratniku tog istog broja.
Koji je to broj?

Kojim brojem moramo podijeliti 4 233 da dobijemo kvocijent
120 i ostatak 33?

Kojim brojem moramo podijeliti 3 148 da dobijemo kvocijent

- 116 i ostatak 16?

72.

73.

74.

75.

76.

Kojim brojem moramo podijeliti 2376 da dobijemo kvocijent
158 i ostatak 6?

Kojim brojem moramo podijeliti 976 da dobijemo kvocijent 36 i
ostatak 4?

Suma trokratnika broja umanjenog za 3 i dvokratnika istog broja
uveéanog za 2 veca je za 6 od Cetverokratnika istog broja uma-
njenog za 1. Koji je to broj?

Razlika peterokratnika broja umanjenog za 3 i trokratnika istog
broja umanjenog za 4 veca je za 5 od Cetverokratnika istog broja
umanjenog za 6. Koji je to broj?

Razlika peterokratnika broja uvetanog za 3 i sedmerokratnika
istog broja umanjenog za 7 veca je za 6 od Cetverokratnika tog
istog broja uvecanog za 1. Koji je to broj?

15



77.

. 78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

16

Suma osmerokratnika broja umanjenog za 3 i sedmerokratnika
istog broja umanjenog za 9 manja je za 7 od sedmerokratnika tog
istog broja. Koji je to broj?

Dodamo li nekom broju 8, tu sumu podijelimo s 3 i od svega
oduzmemo 7, dobit ¢emo dvokratnik broja umanjen za 21. Koji
je to broj?

Dodas3 li dvokratniku broja broj 4, pa tu sumu podijelis s 5, dobit
¢es isto kao da Cetvrtini broja doda$ 2. Koji je to broj? :

Oduzmes li od 14 neki broj, pa tu razliku podijeli§ sa 7 i k svemu
dodas 5, dobit ées$ isto kao da od samog broja oduzme$ 1. Koji je
to broj?

3 .
Smanjimo li 5 nekog broja za 50, dobit ¢emo isto kao da preostale

osmine smanjimo za 70. Koji je to broj?

Oduzmes li od nekog broja 12 i tu razliku podijeli§ s 3, pa svemu
dodas 18, dobit ces isto kao da od dvokratnika broja oduzmes 11.
Koji je to broj?

4 -
Smanjimo li—7— nekog broja za 100, a ostatak smanjimo za 20,

dobit ¢emo jednake brojeve. Koji je to broj?

Koji se broj mora oduzeti od produkta brojeva 37 i 15 da bi se
dobio kvocijent brojeva 243 i 81?2

Kad se nekom broju doda 5 i ta suma podijeli brojem 18, pa od
kvocijenta oduzme 1, dobije se 100. Koji je to broj?

Zamislimo neki broj i od njega oduzmimo 25. Razliku pomno-
Zimo s 2 pa ¢emo dobiti 276. Koji smo broj zamislili?

Suma peterokratnika broja umanjenog za 3 i trokratnika istog
broja uvecanog za 1 veca je za 10 od sedmerokratnika tog istog
broja® umanjenog za 2. Koji je to broj?

Suma peterokratnika broja umanjenog za 4 i dvokratnika istog
broja umanjenog za 7 veca je za 11 od trokratnika tog istog broja
umanjenog za 3. Koji je to broj?

Dodamo li nekom broju 13, tu sumu podijelimo s 3 i od svega
oduzmemo 7, dobit ¢emo isto kao da dvokratniku broja oduzmemo
11. Koji je to broj?
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91.

92.

93.

9.

95.

96.

97.

98.

99.

Oduzmes li od dvokratnika broja broj 5, pa tu razliku ‘podijeli'§
sa 7 i svemu doda$ 1, dobit ¢e$ isto kao da dvokratniku broja
oduzme§ 10. Koji je to broj?

Rastavi 117 na takva dva pribrojnika da je Cetverokratnik prvog
pribrojnika jednak tre¢ini drugog pribrojnika.

Razlika dvokratnika broja uveanog za 7 i trokratnika istog broju
uvecanog za 2 manja je za 25 od Cetverokratnika tog istog broja
umanjenog za 3. Koji je to broj?

Rastavi broj 154 na takva dva dijela da trokratnik prvoga bude
jednak polovini drugoga. Koji su to dijelovi?

Suma triju pribrojnika je 80. Prvi je za 9 manji od drugoga, a
tre¢i za 8 vedi od drugoga. Koji su to pribrojnici?

U dvoznamenkastom broju je brojevna vrijednost znamenke je-
dinica 5 puta veta od brojevne vrijednosti znamenke desetica.
Ako mu dodamo 36, dobit ¢emo broj zamijenjenih znamenaka.
Koji je to broj??

U dvoznamenkastom broju je brojevna vrijednost znamenke je-
dinica 6 puta veca od brojevne vrijednosti znamenke desetica.
Doda li mu se 45, dobije se broj zamijenjenih znamenaka. Koji
je to broj?

U dvoznamenkastom broju je brojevna vrijednost znamenke de-
setica 7 puta veca od brojevne vrijednosti znamenke jedinica.
Oduzme li mu se 54, dobije se broj zamijenjenih znamenaka.
Koji je to broj?

U dvoznamenkastom broju je brojevna vrijednost znamenke
desetica 8 puta veta od brojevne vrijednosti znamenke jedinica.
Oduzme li mu se 63, dobije se broj zamijenjenih znamenaka.
Koji je to broj?

U dvoznamenkastom broju je brojevna vrijednost znamenke je-
dinica 9 puta veca od brojevne vrijednosti znamenke, desetica.
Doda li mu se 71, dobije se broj zamijenjenih znamenaka. Koji
je to broj?

1 Cesto je u zadacima za vjeZbu problem ove vrste tako napisan kao da zna-

menka ima znadenje broja. Nije toéno kad se ka%e samo »suma znamenakas veé
treba redéi »suma brojevnih vrijednosti znamenakas. Za ovaj problem stoga vrijedi
da je »brojevna vrijednost znamenke 5 puta veéa¢, a ne da je »znamenka 5 pu-
ta vecCa« kako se Cesto kraée kaZe.

9 Zbirka zadataka VIII r. 17



